

160 pessoas

DIÁRIO DE

786

SÃO PAULO

NA TV.

23.1.1967

1 - ABERTURA e/filmes

2 - COMERCIAL

3 - CHICO RIBEIRO

4 - COMERCIAL

5 - Enchentes e/filmes

6 - GERAIS e/filmes

7 - COMERCIAL

8 - ENTREVISTA com Saúlo Gomes deis minutos

9 - CRISCOULO e/deis filmes

10 - POLÍTICA

11 - COMERCIAL

12 - INTERNACIONAL

13 - ENCERRAMENTO

787

2

COMMERCIAL COMMERCIAL COMMERCIAL

Lettas de

Eanubio

CRONICA DE CHICO
RIBEIRO.....

788

③

O Marechal Arthur da Costa e Silva será presidente de um Brasil diferente, de um outro Brasil muito diverso do de hoje, no que respeita à sua estrutura política e jurídica. É claro, o Pão-de-Açúcar permanecerá onde está; o Tietê continuará correndo mansamente para o Interior; e os ventos agrestes do Planalto seguirão batendo nas fachadas de vidro dos Ministérios, na Praça dos Três Poderes! E os brasileiros também, imutáveis nos seus pendores, no seu modo de ser democrático e cristão, na sua estrutura humana que nenhuma lei poderia ter alterado. Contudo, o Mal. Costa e Silva assumirá a presidência do mesmo país, do mesmo povo, da mesma Repúblícas, - profundamente modificados na sua essência política e na sua organização jurídica. Está proclamada uma nova Repúblícas. E esta nova Repúblícas entrará em vigor no dia 15 de Março, juntamente com as leis e decretos que nessa data começarão a vigorar, - a Constituição Federal, a lei de Imprensa e, eventualmente, a lei de Segurança Nacional. De hoje até 15 de Março, - 50 dias! - A Revolução forjará livremente as aceradas armas de defesa dos seus propósitos, como Vulcão forjou os seus raios na tempestade que interrompeu a paz olímpica do Parnaso. Durante estes 50 dias, tudo poderá acontecer, - novos Atos, novas cassações e suspensões de direitos, novos decretos fiscais, novas instruções bancárias, novos preços em alta; certo, mesmo, só o Carnaval, porque não há revolução, golpe de Estado, guerra ou calamidade que derrube Mômo e acabe com o seu reinado. Acontece, porém, que o Mal. Costa e Silva pode não gostar de governar o país sob a proteção daqueles dispositivos de emergência e leis de arrôcho. "Seu Arthur" - como seu homônimo da Távola Redonda - é homem de formação liberal, não obstante ter sido educado na disciplina militar; desejará ser Presidente, sim, - como foi o Mal. Dutra - e não um simples executor de preceitos totalitários, inteiramente avessos à índole da Nação e ao caráter do Povo. Ao assumir o Poder, o Mal. Costa e Silva só deverá ter uma preocupação, e firmar um compromisso: devolver o Brasil ao seu destino histórico, que é o de todos os povos soberanos, e governá-lo sem transformar o poder em insinuante de opressão, que presidência em tutela.

4

789

~~COMMERCIAL COMMERCIAL COMMERCIAL~~

SIDE'S

leo pessoa-1-3

CAM=LOC

E AS CHUVAS CASTIGARAM, NAS ÚLTIMAS HORAS, TÔDA SÃO PAULO, DEIXANDO, APENAS, MUITO BARRO E A LAMA PARA QUE A IMAGEM CONTAÍSE A HISTÓRIA.

corte

FILME NEG

CABINE

Apesar da situação não ser igual a da Guanabara, vários bairros da capital paulista ficaram, depois do temporal, quase que intransitáveis. No Cambuci as ruas adjacentes à avenida do Estado continuam à espera da Prefeitura. O quadro é um só: lama e lixo. Várias famílias deixaram suas residências com receio de novas precipitações.

corte

CAM=LOC

VÁRIAS TURMAS DO DEPARTAMENTO ESTADUAL DE ESTRADAS DE RODAGEM, CONTINUAM PROCURANDO DESOBSTRUÍR A ESTRADA VELHA DE SANTOS. LÁ, TAMBÉM, AS COISAS NÃO ANDAM MUITO BOAS.

corte

O departamento de Estradas de Rodagem informou, que o trânsito na estrada é velha da Serra do Mar, está totalmente interrompido. Nas proximidades do quilômetro 46, numa faixa de 500 metros, desabou uma barreira. Há perigo, ainda, do leito correável ceder em alguns lugares.

corte

CAM=LOC

E VOLTANDO À CAPITAL BANDEIRANTE, FOMOS ENCONTRAR
UM SÉRIO PROBLEMA NA ESTAÇÃO RODOVIÁRIA.

corte

CAM=LOC

TODAS AS SAÍDAS DE ONIBUS PARA O RIO FORAM
SUSPENSAS.

corte

FILME NEG

CAB

Tanto os onibus da viação Cometa, Empresa Unica
e várias outras passaram todo o dia parados na
rodoviária por falta de condição e viagem. As
notícias eram as mais alarmantes quanto à rodovia
presidente Dutra e os motoristas preferiram evitar
maiores consequências nas estradas. Muitos passagei-
res receberam de volta o dinheiro e outros prefe-
riraram adiar
~~prolongar~~ a viagem.

corte

CAM=LOC

MAS OS CARIOCAS, QUE JÁ SE PREPARAM PARA O CARNAVAL,
VOLTARAM A REVIVER ENCHENTES QUASE IGUAIS AS DE
JANEIRO DE 66.

corte

CAM=LOC

As coisas ~~passaram~~ pela Guanabara não andaram
muito boas. As águas deixaram vítimas e desabamen-
tos.

corte

CAM=LOC

Muitas casas ruíram. Várias árvores foram levadas
pelas águas e com elas, algumas vidas.

corte

CAM=LOC

Filme

O bairro carioca mais atingido foi o da Tijuca, devido ao transbordamento do Rio Maracanã. O corpo de bombeiros informou, que a situação na Avenida Brasil, entrada do Rio, também é bastante crítica. As águas tomaram conta das imediações da Refinaria de Manguinhos e do bairro de São Cristóvão. Os aeroportos Santos Dumont e Galeão, estiveram fechados, para pouso e decolagens, por várias horas. Toda a cidade está, totalmente alagada e os transportes coletivos funcionando em estado precário. Os bondinhos de Santa Tereza e Pão de açúcar não estão funcionando. Vários rios transbordaram. O transporte de barcas entre Rio e Niterói, foram suspensos por algumas horas. Também na rodoviária Rio Novo, foram suspensas as saídas de todos os ônibus para Petrópolis, Teresópolis e São Paulo.

corte

CAM=LOC

MAS O CARIÓCA, APESAR DE SUA ALEGRIA, SOFRE DE TÔDAS AS MANEIRAS.

corte

CAM=LOC

Se ~~diminuir~~ não chove falta água e se chove também falta...

corte

CAM=LOC

As chuvas também provocaram a falta d'água na Guanabara. Desta vez o serviço foi completo.

DSP/467 di 29 *

corte

~~EXUME NEG~~

~~CABINE~~

-léo pessoal

793

5

E os dirigentes da Companhia Estadual de Águas informaram, que o abastecimento de água à cidade foi seriamente atingido pelo temporal. As bombas de recalque das estações de Acari, Juramento e Lajes foram inundadas e ~~inundadas~~ não poderão voltar a funcionar tão cedo. Também foram bastante atingidas as bombas do rio Guandu, que é a principal fonte de abastecimento de água do Estado.

corte

CAM=LOC

(E COM A FALTA D'ÁGUA, MESMO QUE O TEMPO MELHORE OS CARIOCAS NÃO PODERÃO DAR SEUS MERCULHOS NAS PRAIAS,

corte

CAM=LOC

Todas as praias da Guanabara estão interditadas. De Leme ao Ipanema, De Leblon à barra da Tijuca e recreio dos bandeirantes.,

corte

~~EXUME NEG~~

~~CABINE~~

A Secretaria de Saúde da Guanabara já advertiu: A população não poderá frequentar às praias. Todas elas estão interditadas. A medida foi tomada em consequência da paralização das bombas de recalque dos esgotos, fazendo com que a matéria decomposta seja despejada no mar, através da rede de águas pluviais, nas praias.

corte

CAM=LOC DEIXAR DE TOMAR BANHO JÁ É UMA COISA IRRITANTE...
MAS, ANDAR ÀS ESCURAS É MAIS AINDA.

corte

CAM=LOC ISTO, TAMBÉM, ESTÁ ACONTECENDO NA GUANABARA,
POR CAUSA DO TEMPORAL, É COISA PRA NÚM...

corte

PRIME NEG
CAB



O abastecimento de energia elétrica a Guanabara está, totalmente prejudicado. Apenas os hospitais prédios do serviço público, recebem energia e, precariamente. Com as chuvas e sistema de geradores da Light, ficou seriamente prejudicado. Os técnicos estão com dificuldades de chegar aos locais atingidos e a Light, solicitou à FAB, helicópteros para o transporte dos engenheiros. O fornecimento de energia elétrica, à Guanabara, ainda não tem data para ser normalizado.

corte

CAM=LOC TAMBÉM NA PRESIDENTE DUTRA O TEMPORAL NÃO DEIXOU
POR MENOS, VÁRIOS DESASTRES FORAM REGISTRADOS.

o corte

CAM=LOC A DUTRA, na altura da Serra das Araras, ficou, totalmente boléquada, com o transbordamento do Rio Paraíba.

corte

CAM=LOC

Mas, não foi só isto que aconteceu. Um desastre deixando vítimas também foi registrado.

corte

CABINE NEG

CABINE

Um ônibus da empresa UNICA, com trinta e sete passageiros, dirigindo-se para São Paulo, projeteu-se no rio Córrego, na altura do quilômetro 54 da presidente Dutra. Vários passageiros saíram feridos e mortes foram registradas. O ônibus da UNICA, antes de cair no Rio, já havia se chocado com outros dois, um da Cometa e outro do Expresso Brasileiro. No mesmo local, desapareceu, nas águas, uma perua Kombi. O D.N.E.R. informou, que a via Dutra ficará interditada por dois dias.

corte

CAM=LOC

TAMBÉM O ESTADO DO RIO, FOI, MAIS UMA VEZ FORTEMENTE CASTIGADO COM A TROMBA D'ÁGUA.

corte

CAM=LOC

Em Iguatemi, nos limites com a Guanabara, morreram cerca de quatrocentas pessoas.

corte

CAM=LOC

O governo do Estado do Rio, está tomando todas as providências para evitar maiores consequências à população.

corte

796

160 pessoas -7-

(5)

CAM=LOC

AS AUTORIDADES ESTÃO ADVERTINDO TÔDAS AS
PESSOAS QUE DESEJAM VIAJAR PARA CAXAMBU, SÃO
LOURENÇO E SALVADOR;

corte

CAM=LOC

Não o façam, pois a queda de várias barreiras
em trechos daquela estrada impediu o trânsito.

corte

CAM=LOC

Tendo em vista o grande número de mortos e o
vulto dos danos causados pelas enchentes o
governo do Estado do Rio decretará, nas pró-
ximas horas, "ESTADO DE CALAMIDADE PÚBLICA".

corte

CAM=LOC

Na Guanabara, o governador Negrão de Lima, de-
clarou, que já tem uma visão dos acontecimentos-
e tôdas as providências estão sendo tomadas
par evitar maior flagelo,

corte

CAM=LOC

E ASSIM, O CARIOSA VIVEU AS ÚLTIMAS HORAS,
E ASSIM, O CARIOSA SE PREPARA, COM TODO O
ENTUSIASMO, PARA DESCER O MORRO E AIEIRAR A
CIDADE...

corte

gerais -1-

6

797

CAM/LDC

Foi confirmado hoje pelo Cerimonial do Palácio
Bandeirantes o programa da visita do presidente
da República de seis de amanhã a São Paulo.

CAM/LOC.

O marechal Castelo Branco chegará em Congonhas às 14,30 horas; às 15,30 presidirá a inauguração da Avenida Cruzeiros do Sul; às 17 horas visitará o governador; assistirá às comemorações do aniversário da cidade às 18,45, no Anhangabaú; às 19,30 verá a chegada da imagem de N.S.Aparecida; às 20 horas participará da missa, e às 21, da queima de fogos. Às 21,15 retornará MM de automóvel ao aeroporto, de onde, às 21,45, deixará São Paulo.

МОДУЛЬНЫЙ
КАРДИО

Circulavam rumores hoje em Brasília e no Rio de Janeiro que o novo salário mínimo para São Paulo seria de 127 mil cruzados.

CAM/LOC.

Logo após votar a nova lei de imprensa, com modificações ao projeto inicial do governo, a Câmara Federal aprovou o pagamento de 2 milhões e 170 mil cruzeiros a cada deputado pelas convocações extraordinárias do Congresso no período de 25 a 30 de julho do ano passado.

(6A) X

CAM/LOC.

O ministro da Trabalho confirmou que a nova salarie minime entrará em vigor no próximo dia 1º de março. Circulam rumores de que em São Paulo e na Rio a nova minime será de 127 mil cruzeiros.

CAM/LOC.

O governador Laudo Natel esteve hoje em Campinas de Jardim.

FILME NEGATIVO.....

Durante sua visita, o chefe do Executivo inaugurou a nova auto-metriz, toda revestida de alumínio, que será utilizada no transporte de turistas entre Pindamonhangaba e Campinas de Jardim. O percurso, de 47 quilômetros, exigirá apenas uma hora e 50 minutos. Durante toda a viagem, o governador, que se fazia acompanhar de 8 de seus 14 secretários de Estado, e da primeira dama, cumprimentou os grupos que se formavam nas estações. O novo "bandinhe" proporcionará aos viajantes, por um preço único, complete serviços de bar e ar condicionado. Terminada a viagem ~~na~~ na auto-metriz, já chamada "bandinhe bessa-nova", ~~na~~ o sr. Laudo Natel presidiu à inauguração de novo Grupo Escolar Capivari, visitou obras de caridade ~~MCMVII~~ e, depois, no Palácio de Verão, despachou com seus auxiliares e almoçou.

gerais -3-

799

(6B)

CAM/LOC.

A chefia da Casa Civil do governador do Estado iniciou hoje a redação final do discurso que o sr. Laudo Natel lerá por ocasião da entrega de governo ao seu sucessor, no dia 31. O discurso será um balanço de suas ações administrativas.

CAM/LOC.

O prefeito Faria Lima apresentou planos para a execução de obras no valor de 47 bilhões de cruzeiros.

CAM/LOC.

Pelo gabinete do prefeito foi distribuído boletim informando que depois de amanhã, dia 25, aniversário da fundação de São Paulo, será feriado local, sendo proibido o trabalho em todo o Município.

CAM/LOC.

"Teste da Fralda", é um expediente que o atual Secretário da Saúde está introduzindo em todas as maternidades do Estado.

FILME NEGATIVO.....

O "teste da fralda" é um diagnóstico precoce da debilidade mental e consiste na aplicação de algumas gotas de uma solução de ácido clorídico e de cloréto de ferro sobre uma fralda úmida de urina. Se a fralda adquirir cor verde, a criança quase certamente será uma debilitada mental. O diagnóstico permitirá, contudo, imediato tratamento da case.

CAM/LOC.

No proximo dia 26, às 21 horas, no Jardim de Inverne Fasano, as classes produtoras de São Paulo homenagerão o governador Laudo Natel, manifestando o seu apreço ao homem de empresa que ~~nessa~~ chega ao fim de uma digna administração.

CAM/LOC.

O superintendente da SUDENE concedeu entrevista coletiva ~~nessa~~ à imprensa de São Paulo.

FILEME NEGATIVO.....

Na ocasião, o sr. Rubens Vaz Costa falou do Terceiro Plane Diretor de organismo, que abrangerá educação, obras de infra-estrutura, eletrificação e industrialização, e que a SUDENE pretende interessar as classes empresariais do sul do país nas possibilidades econômicas do Nordeste brasileiro.

CAM/LOC.

Por iniciativa do deputado Francisco Franco, a Assembleia Legislativa examinou hoje as contas das passadas administrações do Estado.

CAM/LOC.

Não houve discussões em torno da matéria e as prestações de contas, desde 1955, relativas aos governos Janio Quadros, Carvalho Pinto ~~MM~~ e Adhemar de Barros, foram aprovadas tranquilamente.

(6)

CAM/LOC.

Houve uma baixa de 20 per cento na entrega de carne de bei aos açouques da capital.

FILME NEGATIVO.....

Os açougueiros estão temerosos da ação da SUNAB, pois esse órgão fixou em 2.340 cruzeiros o quilo de carne de primeira, os frigoríficos aumentaram seus preços, e o Sindicato dos varejistas recomendou à classe que não adquira o produto fóra do que foi estipulado pela CADEP. A ação da SUNAB estende-se apenas aos açouques.

CAM/LOC.

Diretores da Federação da Agricultura do Estado estiveram hoje com o delegado da SUNAB para saber como andam os estudos sobre os aumentos de preço de leite, e a informaram que receberam feijão direjam-se à Guanabara e falem com o sr. Guilherme Bergeff.

CAM/LOC.

E agora são os taxistas que entram na onda de aumentos. O Sindicato dos Condutores Autônomos iniciou estudos nesse sentido, baseando-se numa majoração de 30 per cento.

CAM/LOC.

Em sessão do Congresso Nacional de amanhã, deverá ser promulgada a nova Constituição Brasileira. A futura carta magna entrará em vigor dia 15 de março, data da posse do próximo presidente da República.

7/8/9

802

SIDES

COMERCIAL COMERCIAL COMERVIAL

7
Póloca - Pires
"Coriolanista Pires"
Gresso-mo 2.T

ENTREVISTA COM SAULO GOMES DOIS MINUTOS

- 1º) Priesão CONTRABANDISTA - O.I. 2 FILMES
2º) ESCRITÓRIO DO MEU BARREIRO
CRISCUOLO COM DOIS FILMES ASSALTO

1º) Contrabando

2º) Assalto

Camera:locutor

(19)

803

"... O Congresso Nacional, invocando a proteção de Deus, decreta e promulga a seguinte Constituição do Brasil".

Camera:locutor

Esse é o inicio da nova Constituição Brasileira, aprovada pelo Congresso Nacional. O artigo primeiro diz assim: "O Brasil é uma República federativa, constituída, sob o regime representativo, pela união indissoluvel dos Estados, do Distrito Federal e dos territórios".

Camera:locutor

O Parágrafo 1º diz isto: "TODO O PODER EMANA DO Povo E EM SEU NOME É EXERCIDO". Isso é o que diz a nova Constituição.

Camera:locutor

A União, diz a Carta, compete declarar guerra e fazer paz, decretar o Estado de sítio, organizar as Forças Armadas, planejar e garantir a segurança nacional.

Camera:locutor

Anistia, só o Executive pode conceder. É proibida a reeleição de governadores e prefeitos para o período imediato. Os municípios terão autonomia.

Camera:locutor

A eleição de governador e vice-governador far-se-á pelo sufrágio universal e voto direto e secreto.

804

(104)

Camara:lecuter

Estado ou município que quiser auxílio da União terá de entregar ao órgão federal competente, plano de aplicação do crédito solicitado.

Camara:lecuter

Os prefeitos para as capitais serão nomeados pelos governadores com prévio assentimento das Assembleias Legislativas. Estâncias hidrométricas também terão seus prefeitos nomeados.

Camara:lecuter

Vereador, para receber remuneração, só se for em cidade com população superior a cem mil habitantes, "dentro dos limites e critérios fixados em Lei Complementar".

Camara:lecuter

O capítulo 4º diz que caberá ao Senado discutir e votar projetos de lei sobre matéria tributária e orçamentária, serviços públicos e pessoal da administração do Distrito Federal.

Camara:lecuter

O Alto Comando do Exército reune-se amanhã, sob a presidência do ministro da Guerra, mal, Adhemar de Queiroz.

Camara:lecuter

O Senado Federal reune-se amanhã, para promulgar a nova Constituição. Depois, os congressistas vão ao Palácio da Alvorada, presidente recebe os parlamentares.

Camara:lecuter

O chefe da Nação, espera-se, fará importante pronunciamento na ocasião.

**

Camera:locutor

805

(10)

Termíguo o periodo de convocação extraordinaria ~~Micstud~~
de Congresse. Muitos parlamentares, amanhã, estarão
spresentando suas despedidas aos colegas. São
aqueles que não conseguiram a reeleição.

Camera:locutor

Fala-se na suspensão dos direitos politicos do sr.
Lacerda. Motives a formação da frente ampla, em
que estão envolvidos os srs. Jucelino Kubitschek de
Oliveira e o sr. João Goulart.

Camera:locutor

E existe outra alegações: as atividades do sr. Góes Lacerda ficaram configuradas perfeitamente como
subversivas, "pois pretendem formar uma aliança com
elementos cassados para derrubar o governo consti-
tuido".

Camera:locutor

E nesse ~~XMAS~~ "embreglio" todo, a Lei de Impren-
sa tambem foi aprovada. A ordem, depois de 14 de
março, é "boca de sirf"....

306

COMMERCIAL COMMERCIAL COMMERCIAL

Melde

i Forte

(12)

807

CÂMERA LOCUTOR

GT MAO

X

o líder máximo da China Comunista, MAO TSE TUNG, ordenou ao exército popular que ajude a esmagar os inimigos da "revolução cultural" - segundo informações procedentes de HONG KONG.

CÂMERA LOCUTOR

GT CHU EN LIAO

As novas instruções de MAO aos três milhões de soldados do exército vermelho foram expedidas menos de vinte e quatro horas depois da severa advertência formulada ontem pelo primeiro ministro CHU EN LAO.

CÂMERA LOCUTOR

Os Estados Unidos instaram hoje a União Soviética a intensificar a ajuda aos países subdesenvolvidos, conter a corrida armamentista e aliviar a explosão demográfica mundial.

CÂMERA LOCUTOR

O Kremlin, contudo, respondeu friamente dizendo que a solução de todos esses problemas depende de um "rápido fim" da guerra do Vietnã.

B

(12)

808

CÂMERA LOCUTOR

Fontes chegadas ao ex-presidente brasileiro João Goulart revelaram que este último tem recebido, há algum tempo, emissários do ex-governador Carlos Lacerda.

~~GT LACERDA~~

CÂMERA LOCUTOR

Afirma-se em Montevideu que não está afastada a possibilidades de ambos se encontrarem na Europa, no próximo mês.

CÂMERA LOCUTOR

Opremier britânico Harold Wilson chegou hoje a Paris para dois dias de conversações com o presidente Charles De Gaulle.

GT DE GAULLE

X

~~FILME POSITIVO~~

((23-1-1967))

FI LME INTERN.

C

809

(2)

LOCUTOR CABINE

XXXXXXXXXXXXXX

A Cidade de San Francisco, na Califórnia, ^{dá} ~~recebe~~ as boas-vindas ao primeiro navio soviético que chega ao seu porto nos últimos anos. O "MIKKAIL LOMONOSÓV", um navio oceanográfico de cento e dez metros de comprimento, foi recebido pelo prefeito em exercício, TERRY FRANÇOIS, e outras autoridades. Seu capitão, IVAN BELYSHAV, tribuiu oferecendo a todos uma recepção a bordo. O navio oceanográfico russo deixou o porto de VLA-DIVOSTOK no dia primeiro de novembro a fim de realizar estudos nas vizinhanças das Ilhas Marianas, das Ilhas Marshalls e da Austrália. Fotógrafos e cinegrafistas tiveram permissão para subir a bordo e documentar aspectos do moderno navio. Esta festa em San Francisco é uma demonstração de es-treitamento de relações que vem sendo feito entre os Estados Unidos e a União Soviética.

Mário

D
1

810

CÂMERA LOCUTOR

Os Estados Unidos continuam dispostos a examinar
stentamente qualquer proposta de paz que o Vietnã
do Norte apresente - anunciou hoje a Casa Branca.

CÂMERA LOCUTOR

O pronunciamento veio a público ante as informa-
ções procedentes de Londres relativas a um con-
vite que, ao que parece, foi dirigido pelo pre-
sidente norte-vietnamita HO CHI MIN ao presidente
Johnson, no sentido de realizar conversações em
HANOI.

ILME POSITIVO

CONSULADO

811

E

(12)

LOCUTOR: GABRIEL
FILME POSITIVO

No mundo inteiro, as crianças ficam fas- SOMS

cinadas pelos quebra-cabeças. Na Inglaterra, a curiosidade infantil pelos quebra-cabeças está sendo MÚSIC ALEGRA aproveitada para fins educativos. Trata-se de um novo método de alfabetização que exige uma esfera e um ímã. O novo sistema destina-se a facilitar a aprendizagem da leitura e da soletração. Consiste de letras moldadas em material plástico resistente, como canais levantados sobre uma base. Ordenadas de forma a constituir uma palavra, as letras são seguidas de uma ilustração que mostra o significado daquela palavra. Uma esfera de aço é colocada nesse canal, sendo depois guiada por uma agulha magnética ao longe da forma das letras. Ao chegar ao fim da letra, a esfera cai por um orifício, acompanha a agulha por um canal escondido e reaparece no começo da letra seguinte. Só existe um caminho para sair do labirinto. Com a prática, a criança ~~pode~~ aprende esse caminho e, ao mesmo tempo, aprende a palavra. Concebido por um professor inglês da Universidade de DURNHAM, este brinquedo pedagógico já está facilitando o trabalho de alfabetização em várias partes do mundo.

ENOFER RAMEN DU